

# 伊朗驻叙使馆遭空袭 地区安全局势更趋危急

新华社记者 程帅朋 冀泽 沙达提

伊朗方面1日说,伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑当天遭以色列导弹袭击,造成包括两名伊朗伊斯兰革命卫队将领在内至少7人伤亡。叙伊两国强烈谴责以方的“野蛮”空袭,伊朗表示保留采取反制措施的权利。以军方对是否发动袭击不予置评,但多名以方匿名官员向美国媒体承认以方实施了此次行动。

近年来,以色列军队以打击伊朗军事设施为由频繁空袭叙境内目标,这是伊朗驻叙大使馆首次遭到空袭。分析人士认为,在新一轮巴以冲突影响不断外溢、地区多个方向局势紧张背景下,此次袭击意味着伊以对抗的进一步升级,地区局势将被推向更危险的境地。

## 叙伊指认以军袭击

叙利亚当地时间1日17时许,新华社记者任在住处听到两声巨响,随即看到叙首都大马士革西部近郊区方向升起缕缕黑烟。事发地

附近的同事现场拍摄的照片显示,伊朗驻叙利亚大使馆大门旁的一栋建筑已被完全摧毁。

叙军方随后证实,以军对伊朗驻叙使馆一处领事建筑发动导弹袭击。伊朗驻叙利亚大使侯赛因·阿克巴里在袭击现场对媒体说,以军F-35战机当天从戈兰高地方向对伊朗驻叙使馆领事建筑发射了6枚导弹,遭袭建筑顶部两层是大使馆。

伊朗伊斯兰革命卫队1日晚间确认,伊朗伊斯兰革命卫队两名将领等7人在袭击中身亡。伊朗驻叙使馆新闻处一名工作人员对记者说,袭击发生时,多名伊朗军事顾问作为客人正在楼内准备参加开幕式。

以色列军方对是否发动此次袭击不予置评,但以军方发言人丹尼尔·哈加里在接受美国有线电视新闻网采访时说,遭袭建筑不是使馆或领馆,而是伊朗方面在大马士革的军事建筑。美国《纽约时报》1日报道说,有4名不愿意透露姓名

的以色列官员承认以方实施了此次袭击。

## 以色列的多重考量

2011年叙利亚危机爆发以来,以军不时以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙伊双方均否认伊朗在叙境内驻军,表示伊方只是应叙政府邀请派出军事顾问。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,以色列对叙境内目标的空袭更加频繁。

叙利亚国际问题专家穆罕默德·奥马里认为,以色列对伊朗使馆建筑的袭击违反国际法,跨过了“红线”,地区局势正朝着危险的方向发展。

叙利亚政治分析人士乌萨玛·达努拉认为,此次袭击意味着以色列的地区军事行动“前所未有的升级”,表明以色列为了转移外界对加沙战事的关注,不惜“发动新的战争”。

国际危机组织研究伊朗项目主任阿里·瓦埃兹说,外界近年来

多以“影子战争”形容以色列和伊朗的紧张关系,而此次袭击表明双方冲突正进一步公开化。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为,以色列此举有三重考量:一是要报复其认定的“伊朗代理人”对以方目标的袭击;二是要削弱伊朗在叙利亚的组织协调网络;三是想把伊朗“拖下水”,扩大战争规模,转移外界对加沙战事的关注,缓解来自以色列国内的压力。

## 地区局势更加危险

此次袭击引起伊朗方面的强烈反应。伊朗外交部1日发表声明说,伊朗外长阿卜杜拉希扬和叙利亚外长梅克达德当天通话,强烈谴责以色列对伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑的“野蛮”空袭。阿卜杜拉希扬表示,以色列的袭击违反了国际公约,国际社会必须对这种犯罪行为作出严肃回应。梅克达德在通话中对这起空袭事件予以“最强烈措辞”的谴责,并表示空

袭严重违反国际规则,特别是1961年《维也纳外交关系公约》。

伊朗驻叙大使阿克巴里表示,以色列将会为其行为承担后果,伊朗将作出强烈回应。据以色列《新消息报》1日报道,以方已指示其驻世界各国的使馆加强安全措施。

分析人士认为,袭击将把地区局势推向更危险的境地,黎巴嫩真主党、也门胡塞武装与以色列之间的冲突将加剧,加沙战事平息难度将变得更大。

奥马里指出,伊朗和以色列爆发直接冲突的风险上升,伊朗方面可能对以色列进行直接的军事回应,同时还可能袭击美国位于叙利亚东部的军事设施。

美国智库中东研究所伊朗问题学者阿卜杜勒拉苏尔·迪夫萨拉表示,以方此次袭击超出了既有的“灰色地带交战规则”,除了可能造成短期冲突局势升级的后果外,还将给地区安全带来进一步的不确定性。

(新华社大马士革4月2日电)

## 美发布《2024年外国贸易壁垒评估报告》 中方坚决反对

新华社北京4月2日电 针对近日美国贸易代表办公室发布《2024年外国贸易壁垒评估报告》将中国列为首要关注国家,商务部新闻发言人2日回应称,中方注意到有关情况。中方认为,各国贸易政策是否构成壁垒,应以是否违反世贸组织规则作为判断标准。美方报告未提供任何证据,证明中方相关政策和做法违反世贸组织规则,却武断指责中国存在所谓“非市场”政策和做法以及在农产品、数据政策等方面存在壁垒,中方对此坚决反对。

这位发言人表示,加入世贸组织以来,中国作为最大的发展中成员,始终坚定支持多边贸易体制,持续扩大高水平开放,不断完善社会主义市场经济体制和法律体系,坚持发挥市场在资源配置中的决定性作用,获得国际社会的高度肯定。反观美方,坚持“美国优先”的政策取向,无视多边贸易规则,任意对他国加征单边关税,制定歧视性产业政策,以“国家安全”为由滥用出口管制、投资限制等措施,限制外国在美投资企业参与政府采购,人为设置大量贸易壁垒,妨碍公平竞争。包括中方在内的世贸组织成员对此高度关切。

这位发言人说,美方应停止对他国的不实指责,切实遵守世贸组织规则,共同维护公平、公正的国际贸易秩序。

## 普京:俄一定会找到恐袭事件幕后主使

据新华社莫斯科4月2日电(记者 黄河)俄罗斯总统普京2日表示,俄罗斯一定会查明“克罗斯斯城”音乐厅恐袭事件的所有犯罪环节和最终受益者,找到恐袭事件的幕后主使。

普京当天在俄内务部部务会扩大会议上发表讲话说,恐袭事件实施者是为了金钱而犯罪,“而不是出于宗教或政治因素”。对俄而言,重要的不仅是查明恐袭事件的直接实施者,更要查明这一犯罪链条的所有环节和最终受益者,“恐袭事件”的幕后主使,我们一定会找到”。

## 特朗普缴纳财务欺诈案 1.75亿美元保证金

据新华社纽约4月1日电(记者 兴越 刘亚南)美国纽约州法院系统公布的一份文件显示,前总统特朗普4月1日缴纳了纽约民事财务欺诈案1.75亿美元的保证金,以避免案件上诉期间资产被扣押。

文件显示,特朗普通过加州一家保险公司缴纳了这笔保证金,但并未列出特朗普用于担保这笔金额的抵押品。

2月16日,美国纽约市曼哈顿一家法院裁定特朗普财务欺诈罪名成立,判处其支付高达3.55亿美元的罚金及近1亿美元利息。为避免在上诉期间资产被扣押,特朗普必须在3月25日前缴纳逾4亿美元的保证金。就在25日最后期限当天,纽约市一家上诉法院作出裁决,将保证金金额大幅下调至1.75亿美元,并要求在10天内交齐。

目前,特朗普一方已提出上诉。如胜诉,保证金将被如数归还;如败诉,他需支付逾4亿美元。如特朗普无足够资金支付,其资产可被扣押来执行判决。

## 改进版“天文梳”技术 有助寻找类地行星

据新华社伦敦4月1日电(记者 郭爽)英国赫瑞-瓦特大学和剑桥大学的研究人员联合对一种名为“天文梳”的激光系统进行了改进,新技术有助天文研究者寻找类地行星的踪迹。

赫瑞-瓦特大学日前发表的公报说,改进后的“天文梳”激光系统,可通过更短波长的光进一步准确分析恒星的光谱,测量星光颜色的微小变化,这些微小变化是由于恒星被围绕其运转的行星的引力来回拖拽所致,因此该技术有助找到更多隐藏的行星。

此外公报还说,这一新技术还可通过更灵敏地测量宇宙膨胀,增进科研人员对宇宙的理解。

## 巴基斯坦总理看望慰问中方员工

据新华社伊斯兰堡4月2日电(记者 蒋超)巴基斯坦总理夏巴兹1日前往巴西北部开伯尔-普什图省达苏水电站项目营地,看望慰问项目中方员工。

夏巴兹对达苏项目恐袭事件遇难者表达沉痛哀悼,对遇难者亲属和项目中方员工表示诚挚慰问。他说,中国兄弟姐妹来巴助力巴基斯坦建设、发展和进步,保护中方人员的安全是巴政

府的职责。他代表政府庄严承诺,巴方将不惜一切代价追捕真凶,不遗余力保护在巴中国公民和项目安全。

夏巴兹表示,巴中友谊比山高、比海深、比钢硬,任何破坏巴中友谊的企图都不会得逞,任何巴中友谊的敌人都只会一败涂地。巴方将严厉打击恐怖主义,严肃惩处恐怖分子,确保类似事件不再发生。



4月1日,在巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省达苏,巴基斯坦总理夏巴兹(左)同达苏水电站项目中方员工握手。 新华社发

## “筹款大战”硝烟起 美国大选钱味浓

新华社记者 孙丁 熊茂伶 刘晨

美国总统、民主党人拜登同前总统、共和党人特朗普之间的“筹款大战”进入白热化。拜登日前在纽约市一场活动中筹款2500万美元,打破单场政治活动最高筹款纪录。特朗普团队也将举行筹款会,寻求打破拜登团队纪录。

在美国竞选公职,很大程度上比的是“圈钱”和“烧钱”,有钱不一定胜选,没钱却万万不能。美国专家和舆论认为,美国竞选过于昂贵,已经偏离正轨,“大金主”影响力巨大,普通人的诉求和利益难以得到体现。

## “核心对决”

办活动、打广告、引流量、养团队……在美国,竞选公职各个环节都是钱堆出来的。很多时候,竞选人半途而废无关其政策主张,而是因为钱花完了。今年美国总统选举,民主、共和两党初选早早失去悬念,拜登和特朗普提前进入了“筹款大战”。

特朗普竞选团队官员透露,特朗普计划4月6日在佛罗里达州棕榈滩举行筹款会,目标金额是3500万美元。这场筹款会将由美国亿万富豪、对冲基金经理约翰·

保尔森主持,受邀嘉宾包括从纽约到拉斯维加斯的各路富豪和行业巨头。

特朗普目前竞选资金落后拜登。据美国媒体报道,截至3月底,拜登团队手上有1.55亿美元现金,特朗普团队手上现金为7400万美元。

3月28日,拜登联手美国前总统奥巴马和克林顿在纽约举行“盛大”筹款会,据称筹集到了创美国单场政治筹款纪录的2500万美元。据悉,这场筹款会门票最低225美元,捐赠10万美元可以同三位美国总统合影,捐赠25万美元可以参加一次招待会,捐赠50万美元可以参加高端局。

英国《金融时报》网站文章说,以数百万美元为目标的大规模筹款会正逐渐成为今年美国总统选举的“核心对决”,双方都在争夺“大金主”以支撑这场美国史上可能最昂贵的总统选举。

## 各有路数

拜登和特朗普已各自锁定所属党派总统候选人提名。据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至4月1日,特朗

普在全国性民调中平均领先拜登1个百分点,差距比之前有所缩小;在关键“摇摆州”,特朗普平均领先3.2个百分点。白官和拜登竞选连任团队则表示,现在距离选举还很远,不能过度解读民调数据。

3月7日,拜登发表国情咨文,正式打响与特朗普的对决。在此后不到20天时间里,拜登到佐治亚、威斯康星、宾夕法尼亚等8个州造势拉票,纽约筹款会是他近段时间竞选活动的一个高潮。然而,这场名流云集的筹款会多次被声援巴勒斯坦的抗议者打断。拜登政府对巴以冲突的应对遭到许多民主党选民的批评。

美国选举分析人士指出,拜登与前总统奥巴马和克林顿“抱团”的目的在于展示民主党团结,从而提振选情、巩固资金优势,对冲舆论对他的质疑。美国有线电视新闻网文章说,三位总统“同台”这一罕见场景凸显今年大选的利害关系。

拜登团队祭出“三位总统”,特朗普团队则打出了“感情牌”。拜登在纽约举行筹款会当天,特朗普也现身纽约参加了当地一名因公殉职警察的悼念仪式。在对

媒体的简短讲话中,特朗普强调要遏制犯罪,称必须回归“法律与秩序”,而这是他的政治“口头禅”之一。

## “富人游戏”

在美国,富人的经济利益通过选举参与政治来保障,政治人物则借助金钱进行选举。于是,富人挑选合格的政治代理人,通过资助竞选经费的方式使他们成为候选人,希望进而赢得选战。这足以解释为何美国竞选费用一路飞涨。

自联邦最高法院2010年对“联合公民诉联邦选举委员会案”的裁决打开政治捐款闸门后,美国选举不断创造烧钱纪录。2016年,包括总统和国会选举在内的美国大选总共花费66亿美元;到了2020年,这一数字超过140亿美元。有美国研究机构预测,2024年将是美国史上最昂贵选举周期,仅各竞选人在政治广告一项上的花销合计就将超过100亿美元。

当金钱不断涌入美国竞选活动,稀释的是普通人的影响力,选

举沦为“富人游戏”。

美国布伦南司法研究中心指出,“大金主”正以数十年未见之程度支配美国竞选活动。伴随2010年政治捐款松绑而诞生的超级政治行动委员会,允许超级富豪无限制地为竞选活动注入资金,加之大量“暗钱”集团掩盖捐赠者身份,普通选民的呼声和诉求被埋于金钱之下。

美国皮尤研究中心去年10月一项民调发现,多数美国人认为政治竞选活动“太贵”,选举出来的官员更多服务于“大金主”和利益集团。该中心今年2月的民调显示,超过六成美国人表示,减少金钱对政治的影响是当务之急。

美国政治资金追踪网站“公开秘密”研究和战略主管萨拉·布吕纳指出,对金钱在政治中的负面看法“更多是人们感觉政治极化和疏远的一种症状”。美国斯泰特森大学法学院选举法专家西娅拉·托雷斯-斯佩利西说,拜登和特朗普都是筹款高手,二人交手将推高今年大选“烧钱”数额,接下来将看到各路外部资金和“暗钱”试图影响选民投票。

(新华社北京4月2日电)

## 以军空袭加沙中部 7名慈善组织工作人员丧生



4月2日,在加沙地带中部代尔拜拉赫,巴勒斯坦人空袭过后查看被毁的汽车。

巴勒斯坦红新月会2日发表声明说,以色列军队1日晚空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫,造成慈善组织“世界中央厨房”7名工作人员死亡。

新华社发

## 公示(西郊坊下南地块旧屋区改造项目)

榕自然网[2024]69号

福州市鼓楼区建设投资有限公司在鼓楼区西洪路西郊坊下南地块建设的“西郊坊下南地块旧屋区改造项目”现已竣工,建设单位向我局申报该项目规划条件核实与土地核验。

建设单位为优化设计,在停车、绿地指标满足规划审批要求的情况下,对机动车位布局进行调整。原批总平中的两个东南角停车位调整至西侧,原批总平的西南角车位位置整体微调。调整后的现状地形图详见附件。

依据《福建省实施〈中华人民共和国城乡规划法〉办法》有关规定,现将该项目进行公示,征求利害关系人意见。

公示时间为2024年4月4日至2024年4月15日。

在公示期限内,利害关系人若有意见,可来电或来信向我局审批处反映(联系电话:83825582)。利害关系人如要求听证,应在公示期限内书面向我局法规处提出申请(联系电话:83310951)。福州市自然资源和规划局办公地点:仓山区南江滨西大道193号东部办公区4号楼5层,邮编:350026。福州市自然资源和规划局审批处办公地点:台江区高桥路69号市政务服务中心5层。

福州市自然资源和规划局  
2024年4月3日

